

新闻快览



昨日,在广西灌阳县新圩镇小龙村,袁隆平院士(前右三)出席工作站揭牌仪式。

当日,袁隆平院士工作在广西灌阳县新圩镇小龙村揭牌。工作站的主要任务是联合开展科研攻关,为广西农业高质量发展提供技术支撑,转换和应用推广袁隆平院士科研团队的科技成果,培养高层次农业科技人才,选育优质超级稻品种,完善超高产栽培技术体系。

【新华社记者 陆波岸 摄】



昨日,中铁四局八分公司工作人员在进行铺轨作业。当日,由中铁四局承建的商合杭铁路(合肥至芜湖段)右线铺轨进入芜湖长江公铁大桥,标志着商合杭铁路(合肥至芜湖段)右线铺轨即将贯通。

作为我国“八纵八横”高速铁路网规划和京港高铁的重要组成部分,商合杭铁路开通后将实现河南、安徽、浙江三个省份交通动脉的“无缝对接”,并与长三角城际铁路网形成互联互通,对加强中、东部经济联系具有重要作用。

【新华社记者 刘军喜 摄】



10月7日,在俄罗斯圣彼得堡,中俄音乐家在音乐会上演出。俄罗斯圣彼得堡马林斯基剧院音乐厅7日晚举行庆祝中华人民共和国成立70周年暨中国爱乐乐团与世界著名交响乐团国际合作系列项目“中国之夜”音乐会。

【新华社 发】



10月8日,在印度欣登空军基地,直升机参加空军日庆祝活动。当日是印度空军日,印度举行庆祝活动,纪念印度空军成立87周年。

【新华社 发】

国务院印发《实施更大规模减税降费后调整中央与地方收入划分改革推进方案》

新华社北京10月9日电 日前,国务院印发《实施更大规模减税降费后调整中央与地方收入划分改革推进方案》(以下简称《方案》)。

《方案》指出,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,按照党中央、国务院决策部署,保持现有财力格局总体稳定,建立更加均衡合理的分担机制,稳步推进健全地方税体系改革,建立权责清晰、财力协调、区域均衡的中央与地方财政关系,为减税降费政策落

实创造条件,确保企业和人民群众有实实在在的获得感。《方案》提出三个方面的政策措施:一是保持增值税“五五分享”比例稳定。进一步稳定社会预期,引导各地因地制宜发展优势产业,鼓励地方在经济发展中培育和拓展税源,增强地方财政“造血”功能,营造主动有为、竞相发展、实干兴业的环境。二是调整完善增值税留抵退税分担机制。建立增值税留抵退税长效机制,并保持中央

与地方“五五”分担比例不变。为缓解部分地区留抵退税压力,增值税留抵退税地方分担的部分(50%),由企业所在地全部负担(50%)调整为先负担15%,其余35%暂由企业所在地一并垫付,再由各地按上年增值税分享额占比均衡分担,垫付多于应分担的部分由中央财政按月向企业所在地省级财政调库。三是后移消费税征收环节并稳步下划地方。按照健全地方税体系改革要求,在征管可

最新报告显示

中国全球竞争力综合得分稳中有升

新华社日内瓦10月9日电(记者 袁晓阳 陈俊侠)世界经济论坛9日在此间发布的2019年度《全球竞争力报告》显示,中国在全球竞争力综合排名中位列第28位,名次与去年持平,但综合得分稳中有升。

这份最新报告显示,以理想状态为100分计算,纳入评估的141个经济体中最高得分为84.8分,最低为35.1分,各经济体平均得分60.7分。中国的最新得分为73.9分,比去年提高1.3分。

报告指出,中国在市场规模、宏观经济稳定性、创新能力、信息技术应用等指标上得分靠前,在基础设施等指标上也表现突出。

根据这份报告,中国在一些领域的表现与主要由发达经济体组成的经济合作与发展组织

(经合组织)内成员不相上下。比如,中国在信息技术应用方面的表现超过了25个经合组织成员,而中国的人均预期寿命高于美国,与经合组织成员的平均水平非常接近。

在这份最新版竞争力综合排名中,新加坡排名第一,美国从去年的第一位跌至第二位。报告显示,在美国商界,不确定

性情绪弥漫,贸易开放度显著下降,影响了美国的全球竞争力综合得分。

世界经济论坛从1979年开始发布年度《全球竞争力报告》,旨在对各经济体长期经济增长的驱动因素进行评估。为体现第四次工业革命对经济体竞争力带来的变化,世界经济论坛从去年开始引入多项新的评价指标。

中国邮政利润规模连续5年居世界首位

新华社北京10月9日电(记者 赵文君)9日是第50届世界邮政日,中国邮政集团公司董事长刘爱力在世界邮政日的致辞中说,中国邮政利润规模连续5年居世界邮政首位。

今年世界邮政日的主题是“传递美好,协同发展”。刘爱力说,中国邮政将牢记“人民邮政为人民”的初心使命,以无处不在的网络为人民传递美好、连接幸福;加强开放合作,实现协同发展、合作共赢。

截至2018年末,中国邮政的邮路总数2.8万条,邮路总长度(单程)985.1万公里。农村投递路线403.6万公里,城市投递路线172.9万公里。全国共有邮政支局所5.4万处,邮政储蓄网点4万处,投递服务网点4.3万处,邮政信筒

信箱12.2万个,邮局用户信箱1.9万个,邮件直投点1.3亿个。

刘爱力介绍,近年来,中国邮政通过不断改革创新,运邮方式从主要依靠铁路运输的干线组网模式,发展到汽车、飞机乃至无人机、无人车运邮;作业方式从人拉肩扛的手工操作,发展到自动化、智能化;从传统邮政企业,发展到既经营邮政基础性业务,又经营现代金融、快递物流业务和电子商务的企业集团。

中国邮政拥有邮储银行、中邮保险、中邮证券等金融牌照

的资源优势。邮储银行作为国有六大行之一,拥有营业网点4万个,总资产规模11万亿元,形成了线下实体银行与线上虚拟银行齐头并进的金融服务格局。

刘爱力表示,将进一步深化改革创新,增强企业发展活力。加快集团公司制改组,推进邮储银行A股上市和中邮保险、中邮科技、中邮速递易“引战混改”。加强互联网、云计算、大数据、人工智能和邮政业务深度融合,推动科技创新和发展方式、企业管理、业务服务创新。



古特雷斯:联合国或于11月发生工资支付困难

新华社联合国10月8日电(记者 王健刚)联合国秘书长古特雷斯8日警告说,如果相关会员国未能“立即并全额”缴纳联合国预算会费和各项摊款,联合国可能于11月发生工资支付困难。他敦促相关会员国立即并全额缴纳相关款项,以确保联合国正常运转。

古特雷斯当天在联合国大会第五委员会关于2020年预算草案的会议上说,联合国将于10月面临“十年来最严重的赤字问题”。

他说,如果不是因为从今年1月就开始采取削减开支以及逐月管理现金等办法,目前的情况“会更糟糕”。

古特雷斯当天通过发言人发表声明说,他已经给相关会员国写信,说明当前联合国所面临的资金困难,并敦促相关会员国履行《联合国宪章》赋予会员国的义务,立即并全额缴纳预算会费和各项摊款。

据统计,截至当天,联合国193个会员国中的129个已经全额

缴纳了预算会费和各项摊款。截至9月底,会员国支付了全部预算会费和各项摊款的70%,低于去年同期的78%。

中国已于今年上半年足额缴纳了联合国预算会费和各项摊款,用实际行动坚定支持联合国事业和多边主义。

IMF新总裁警告贸易争端将造成数千亿美元损失

新华社华盛顿10月8日电(记者 熊茂伶)国际货币基金组织(IMF)新任总裁克里斯塔利娜·格奥尔基耶娃8日表示,贸易争端给全球经济增长造成了显著损失,到2020年全球经济或将因此损失约7000亿美元,相当于全球国内生产总值(GDP)的0.8%左右。

格奥尔基耶娃说,全球贸易增长已近乎停滞,由于贸易紧张局势等原因,全球制造业活动和投资力度

已大幅减弱,服务业和消费可能很快也会受到影响。

“裂痕还在扩大。如今争端扩展到多个国家,并且蔓延到其他关键领域,”她说,“由于我们的经济体互联互通,不消多时,更多经济体将会感受到这种影响。”

格奥尔基耶娃说,贸易争端、英国“脱欧”和地缘政治紧张局势带来的不确定性正在抑制全球经济增长

潜力。她呼吁各国采取协调一致的应对措施,共同寻求解决贸易问题的持久之道,从而充分发挥贸易在促进经济增长方面的作用。

保加利亚经济学家格奥尔基耶娃此前担任世界银行首席执行官,她接替已经离任的克里斯蒂娜·拉加德,于10月1日上任,成为IMF成立以来首位来自新兴市场经济体的总裁。

尼日利亚东北部发生翻船事故致38人死亡

新华社阿布贾10月9日电(记者 郭骏)尼日利亚总统府9日证实,尼日利亚东北部包奇州日前发生一起翻船事故,造成38人死亡。

总统府9日在一份声明中说,尼总统布哈里听取了事故汇报,并对38名遇难者表示哀悼。事发地区的一名官员9日告诉新华社记者,当地一个村庄的40名农民7日乘坐一艘

自用船只前往河对岸的农田干活,船在中途倾覆,仅有2人获救。

包奇州警方和紧急救援部门对媒体表示,相关部门已经就这起翻船事故原因展开联合调查。因非法改装、超载和违反安全规定等原因,去年以来,尼日利亚已发生数起导致人员死亡的翻船事故。